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VIEW Conference, a Torino dal 6 al 9 novembre 2007, è la più importante manifestazione in Italia sulla computer grafica. 

Giunta all’ottava edizione, VIEW (acronimo di Virtual Interactive Emerging World), è un punto di osservazione privilegiato sulle tecnologiche digitali di ultima generazione: dall’animazione agli effetti speciali, passando per l’architettura virtuale, i videogiochi, il design, la pubblicità.

7000 spettatori attesi, 60 fra conferenze, proiezioni, anteprime, workshop e presentazioni dimostrative aperte al pubblico gratuitamente. Eventi animati da oltre 100 ospiti internazionali tra i quali quattro Premi Oscar e tre Anteprime
Anteprime

VIEW presenterà  in collaborazione con Walt Disney Studios Motion Pictures Italia una anteprima speciale di Ratatouille, il 9 ottobre, al cinema Massimo, in sala tre, a margine della conferenza stampa di presentazione della conferenza.

E proprio durante la rassegna, un’intera serata dal titolo Elephant night, in programma il 6 novembre al Cinema Massimo di Torino, sarà dedicata alle anteprime di due film d’animazione: Khan Kluay, courage comes from the heart, il primo lungometraggio thailandese in 3D prodotto dalla Kantana Animation, e Free Jimmy, surreale film d’animazione in 3D prodotto ed ideato da Christopher Nielsen, personaggio leggendario della satira norvegese, che sarà presente in sala durante la proiezione.
Ospite d’eccezione è il Premio Oscar Glenn Entis. Già al fianco di Steven Spielberg e Jeffrey Katzemberg alla DreamWorks, Entis è oggi uno dei dirigenti della Electronic Arts (l’editore di giochi elettronici più importante al mondo) e ha lavorato su oltre una decina di titoli iniziando dalla serie di Medal of Honor.
Sharon Calahan, una delle figure chiave della Pixar che ha diretto la fotografia di diversi film, da A bug's Life a Toy story 2,  fino a Alla ricerca di Nemo e a Ratatouille (proiettato in anteprima proprio a VIEW). 

Christophe Hery, della Industrial Light and Magic, Premio Oscar e massimo esperto mondiale nella creazione di attori digitali che guiderà il pubblico nel backstage di Transformers e di Pirates of the Carribbean: at Worlds End
Grant Major della Weta Digital, autore degli effetti visivi di King Kong e della trilogia cinematografica de Il Signore degli Anelli, per la quale ha vinto il Premio Oscar.

Ken Perlin, professore di Computer Science alla New York University, inventore del Perlin Noise, tecnica rivoluzionaria di post-produzione per il cinema che gli è valso il Premio Oscar.

Tra gli altri protagonisti della rassegna ci sarà anche Lucia Modesto, direttore tecnico alla PDI DreamWorks, responsabile dello sviluppo, della creazione e dell’evoluzione dei personaggi per le tre film della saga di Shrek. 

E ancora: Paul Topolos, disegnatore degli sfondi digitali di Ratatouille mostrerà le sue acrobazie creative nella realizzazione degli eccezionali panorami parigini protagonisti della pellicola. Peter Nofz, racconterà la sua esperienza sul set di Spider-Man 3: Triple Play, alle prese con effetti visivi e di animazione per la resa “iperrealistica” dei personaggi. 

Senza dimenticare i talenti emergenti come Jessica McMackin, direttore tecnico della Pixar, Parag Havaldar, software engineer della Sony Pictures Imageworks pronto a illustrare le ultime tecniche di motion capture adoperate in Beowulf, l’ultimo film di Robert Zemekis, in uscita a novembre negli Usa, e James Clyne, che racconterà il design concettuale e i processi digitali nel film Transformers.
Nella sezione videogiochi, oltre a Glenn Entis, troveremo Jorgen Tharaldsen della Funcom, brillante software house norvegese, che presenterà The Age of Conan: Hyborian Adventures, il gioco di ruolo di massa più atteso del 2008, vincitore del Best Online Game al Games Convention 2007. Mentre la Sony mostrerà in anteprima Little Big Planet, nuovo capolavoro per PlayStation 3 dove saranno i giocatori stessi a costruire il proprio mondo digitale. 

VIEW darà ampio spazio all’universo di Second Life, con l’aiuto deteminante di Mattia Crespi developer di quel mondo virtuale, e al settore emergente degli Alternate Reality Game (ARG), con la testimonianza di Dave Szulborski e Ken Eklund, tra i massimi esponenti mondiali in questo campo.   

Per l’architettura e il design VIEW presenta “l’architetto digitale” Tino Schaedler, disegnatore dei set di Catwoman, V per Vendetta e Harry Potter e il Principe mezzo-sangue, Doug Eberhard, della Parsons Brinckerhoff, ci farà viaggiare nel futuro della visualizzazione applicata all’ingegneria e al design.

Franz Fischnaller, artista, curatore, ricercatore e designer presenterà invece il suo avveniristico progetto [SOE] The Space on Earth Project, una sfida tecnica e concettuale che integra design, architettura, arte, tecnologie ed intrattenimento digitale con la creazione di ambienti innovativi in cui si può viaggiare, vivere e sognare da protagonisti all’interno dello spazio virtuale
VIEW darà spazio e visibilità anche alle più promettenti realtà italiane del mondo virtuale: da BluMiAl Studios che si dedicano all’advergaming, a Laboratorio Linfa, specialista in visual design, fino alla storica EDI – Effetti Digitali Italiani. E ancora: l’innovativa software house svedese Craft Animations che presenterà i suoi ultimi lavori, il progetto europeo Peach e la presentazione degli eventi di Torino 2008 World Design Capital.

VIEW Award 

Anche quest’anno il premio dedicato ai talenti emergenti della animazione e degli effetti speciali, il VIEW Award, vedrà la partecipazione di centinaia di giovani artisti, in concorso da tutto il mondo con il meglio della produzione tra i cortometraggi che usano grafica 3D ed effetti visivi. I vincitori saranno selezionati d una giuria internazionale che comprende fra gli altri i direttori delle più prestigiose scuole di animazione in Europa e in Nord America.
Per le imprese: business to business
L’edizione di quest’anno sarà arricchita da un evento di brokeraggio che favorirà lo sfruttamento di risultati di ricerca e la nascita di collaborazioni strategiche tra partner industriali o accademici operanti nei settori del virtual design e della computer graphics, della comunicazione e dell’industrial design.

L’obiettivo dell’evento è quello di favorire incontri bilaterali diretti tra aziende, università o centri di ricerca interessati a collaborazioni e partnership tecnologiche in quest’ambito.

L’evento di brokeraggio, la cui partecipazione è gratuita, è organizzato dalla Camera di commercio di Torino attraverso la rete europea degli Innovation Relay Centre il cui scopo è quello di rafforzare la competività del tessuto imprenditoriale europeo.

Masteclass e lezioni

Numerosi anche gli appuntamenti dedicati soprattutto agli studenti, le “Masterclass e Lezioni di View 2007”, con Paul Topolos della Pixar, che illustrerà per la prima volta in Italia il Digital Matte Painting, tecnica rivoluzionaria per realizzare film d’animazione con rendering realistici, con  Angelo Raffaele Meo del Politecnico di Torino e l’Open Source e Streaming Video (software e strumenti legati al progetto ESOF, protagonista del Forum Scientifico Europeo Torino 2010), con Nello Balossino dell’Università di Torino e Fabrizio Valpreda del Politecnico di Torino.
Alcune delle più prestigiose aziende al mondo nel campo degli effetti speciali presenteranno dei Masterclass a VIEW, tra cui: NVIDIA, Autodesk, Softimage.
NVIDIA Corporation è l’azienda leader mondiale nel settore dei processori grafici programmabili. Da sempre, NVIDIA è sinonimo di innovazione per computer, dispositivi mobili e elettronica di consumo. NVIDIA ha sede centrale a Santa Clara, in California, ma la sua rete può contare su uffici in tutto il mondo, dall’Asia all’Europa alle Americhe. A VIEW presenterà un esclusivo workshop sulle potenzialità e sugli strumenti di NVSG – The High Quality, Real-time Rendering Scene Graph.

Il motto di Autodesk , invece, è trasformare le grandi idee in realtà. Le soluzioni per i Media e per l’Entertainment realizzate da Autodesk sono progettate per la creazione di contenuti digitali in maniera collaborativa e interattiva. I software innovativi di Autodesk stabiliscono i trend dell’industria e hanno cambiato il modo di fare intrattenimento: dagli effetti visivi, alla colorazione, dal montaggio all’animazione, dallo sviluppo dei videogiochi al design visualization. Autodesk porterà a VIEW lezioni esclusive sull’utilizzo e le potenzialità dei suoi software più importanti, come Maya e 3dStudio Max.

Softimage progetta da sempre strumenti intuitivi e efficienti che rendono gli artisti 3D liberi di creare i più complessi e affascinanti personaggi di film, televisione e videogiochi. Uno dei suoi prodotti di punta, SOFTIMAGE|XSI®, è la più completa e intuitiva soluzione per la creazione di personaggi 3D disponibile sul mercato e si integra facilmente con ogni altro programma di computer grafica. La tecnologia di Softimage è stata usata per il film premio Oscar, Happy Feet e per il film 300, adattamento stilizzato della graphic novel di Frank Miller. Softimage è alla base anche dello sviluppo dei videogiochi come Lost Planet per la Xbox 360.

E Softimage sarà protagonista di ben 4 workshop a VIEW Conference 2007, uno per ogni giornata della rassegna. Si comincia con una panoramica generale su tutte le funzionalità di SOFTIMAGE|XSI, per poi passare alle applicazioni specifiche per i videogiochi 3D e per gli effetti visivi per il cinema e per la tv, con la presentazione in prima mondiale della demo di “moondust”, software rivoluzionario per realizzare particelle e liquidi. Ospiti di Softimage saranno alcune importanti realtà italiane: Xchanges VFX, Playstos Entertainment.
Gli spettatori di VIEW saranno accolti dalla mascotte ISAAC, il robot del Politecnico di Torino che ha rappresentato l’Italia alla Robocup 2007 a Osaka. 

INFO

VIEW 8 | Virtuality Conference si svolge a Torino, dal 6 al 9 novembre 2007.

I luoghi: 

· Mole Antonelliana, via Montebello 20, Conferenza Stampa di presentazione, 9 ottobre 2007 ore 10.30. A seguire, ore 13: Anteprima speciale di Ratatouille, Cinema Massimo. Ingresso ad inviti.
· Centro Congressi Torino Incontra (sede di riferimento della manifestazione), via Nino Costa 8
· Cinema Massimo, via Verdi 18: il 6 Novembre ore 20.30. Elephants’ Night. Ingresso Gratuito fino a esaurimento posti. 

Libreria di via Roma, Via Roma 80                                                                               VISIONI - Arte ( Architettura ( Design(Tecnologia ( Telecomunicazioni ( Media elettronici -  Panel e Presentazione di “e-Art.. Arte, società e democrazia nell’era della rete” libro a cura del Prof. Franz Fischnaller,
Tutti gli eventi sono a ingresso libero.

Per ulteriori informazioni e aggiornamenti è consultabile il sito www.viewconference.it  

Informazioni per il pubblico:

VIEW - Virtuality Conference, corso Marconi 38, 10125 Torino; tel. 011 6680948; fax  011 6501214  

e-mail: info@viewconference.it; sito internet: www.viewconference.it 

Nel corso della manifestazione, dal 6 al 9 novembre 2007, infoline Centro Congressi Torino Incontra: tel. 011 5576845, 011 5576846
Informazioni per il brockeraggio:
Chiara Soffietti – Katia Costa

Settore Innovazione Tecnologica - Camera di commercio di Torino

tel. 011 5716322

alps@to.camcom.it 

http://virtuality2007.innovationrelay.net
Informazioni per la stampa:
La sala stampa è allestita all’interno del Centro Congressi Torino Incontra, in via Nino Costa 8, tel. 011 5576893. I moduli di accredito per i giornalisti sono scaricabili dall’area stampa del sito www.viewconference.it  

Ufficio stampa

Ex Libris

Torino - via Palazzo di Città 21 

Roma - via Casoria 47 

Milano - via Giulio e Corrado Venini 25
tel +39 011 5216419 - fax +39 011 4358610 

e-mail: ufficiostampa@exlibris.it
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www.virtualityconference.it  –  info@virtualityconference.it
www.viewconference.it  –   info@viewconference.it 

